
CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1865-1866 

Nicotera — Orsetti — Papa — Paparo — Pasella — 
Pelagatti — Peruzzi — Pescatore — Pescetto — Pet-
tinengo — Pisane]li — Pissavini — Pizzi — Plutino 
Agostino — Pugliese — Pulce — Ranieri — Riberi 
— Robecchi — Rogadeo — Romano Giuseppe — 
Romano Liborio — Rorà — Scliininà — Seismit-
Doda Federico — Silvestrelli Sirtori — Spanò-
Bolani — Speciale — Spinelli —- Spurgazzi — Tede-
schi — Tornielli — Toscanelli — Trigona — Ungaro 
— Valitutti — Varese — Vecchi — Vege zzi — Villa 
Vittorio — Vinci — Viora — Vollaro — Zanardeili 
— Zuppetta, 

Risultamento della votazione. 
Votanti 245 

Voti contrari 130 
Voti favorevoli 115 

(La proposta del deputato Broglio è rigettata.) 
Rimane a votarsi sulla proposta dell'onorevole Va-

lerio. 
La rileggo : 
« La Camera invita il Ministero.... » 
PEPOLI. Chiedo di parlare. 
DI SAN DONATO. Non si può parlare tra una votazione 

e l'altra. 
PRESIDENTE. Su quest'ordine del giorno sottoscritto 

dai deputati Valerio, Boggio e Salaris è stato doman-
dato lo scrutinio nominale dai deputati Puccioni, Go-
retti , Checchetelli, Salvagnoli, Corsini, De Filippo, 
Devincenzi, Ferracciu, Fiastri e Berardi. 

VENTIRELLI. Domando la parola. 
Voci. No ! no ! (Rumori) Non si può. 
Altre voci. Sì ! sì ! Parli. 
PRESIDENTE. L'onorevole Venturelli ha la parola, 
VENTURELLI. Era precisamente per fare un richiamo 

al regolamento. 
Io ho inteso l'onorevole Pepoli domandare la parola, 

ed ho sentito dire che non si può parlare perchè siamo 
durante la votazione. Dov'è la votazione? La votazione 
era sulla proposta Broglio ; questa votazione è finita. 
Ora si legge un'altra proposta, la votazione non è an-
cora cominciata, e quindi si può ancora parlare sulla 
stessa proposta. (Rumori) 

Voci a sinistra. No! no ! Vi è stata la chiusura. 
VENTURELLI. Si è votato la chiusura generale, ma su 

questa proposta si può parlare. (No! no! Sì!) Io credo 
quindi che l'onorevole Pepoli ha diritto di parlare. 

PRESIDENTE. Io non ho udito l'onorevole Pepoli do-
mandare la parola. 

DI SAN DONATO. Prego il signor presidente a Voler leg-
gere il regolamento. 

PRESIDENTE. La votazione non è ancora incominciata. 
DI SAN DONATO. Domando scusa. Si è tra una vota-

zione e l'altra. 
BOGGIO. Domando la parola per un richiamo al re-

golamento. 
PRESIDENTE. È proibito di parlare tra la prova e con-

troprova, e tra due prove. E sta bene che non si debba 
riaprirsi una discussione già chiusa. Ma non so ancora 
su quale oggetto domandi la parola l'onorevole Pepoli, 

ROGGIO. Domando la parola per un richiamo al re-
golamento. 

PRESIDENTE. Il deputato Boggio ha la parola. 
' ROGGIO. Io prego il signor presidente a voler ricor-
dare alla Camera che si è votato la chiusura della di-
scussione su tutte le proposte, di cui egli ha dato let-
tura e che egli ha dichiarato che quella dell'onorevole 
Broglio doveva avere la priorità. Se adunque non si è 
ancora votato sull'altra proposta è perchè l'Assem-
blea accettò la mozione del signor presidente, che era 
conforme al regolamento; ma è evidente che ora, se 
noi riaprissimo discussioni od accettassimo altre pro-
poste, violeremmo il regolamento. 

PRESIDENTE. L'onorevole Boggio ha ragione ; ma io 
non posso sapere se l'onorevole Pepoli intenda di ria-
prire la discussione già chiusa. 

PEPOLI. Rinunzio alla parola. 
MINISTRO PER LE FINANZE. Domando la parola per 

una dichiarazione. 
Il Ministero non avendo potuto difendere questo suo 

operato, nè indicare le ragioni del medesimo, e per 
altra parte essendogli stato negato il tempo oppor-
tuno per prendere concerti, dichiara astenersi comple-
tamente dalla votazione sull'ordine del giorno dell'ono-
revole Valerio. 

PRESIDENTE. Si procede all'appello nominale sull'or-
dine del giorno dell'onorevole Valerio. 

Lo rileggo: 
« La Camera invita il Ministero a non dare esecu-

zione al decreto 23 ottobre 1865 relativo al servizio 
della tesoreria prima che esso non sia approvato dal 
Parlamento. » 

(Segue lo squittitilo nominale.) 
Votarono in favore : 
xlccolla — Agnini — Airenti — Albicini — Ali-

prandi — Andreotti — Angeloni — Ara — Asproni 
— Avitabile — Balsano — Barracco — Basile-Basile 
— Bellazzi — Beneventano — Berardi — Bertea — 
Bertini — Berti-Pichat — Bianchi — Bichi — Boggio 
— Bortolucci — Bossi — Bottero — Bracci — Brof-
ferio — Broglio — Cadolini — Cafici — Cairoli — 
Calandra — Caldesi — Calvanese — Calvino — Ca-
mozzi — Carbonelli — Carboni — Carini — Casarini 
— Castellani — Castelli Federico — Castelli Luigi — 
Castiglia — Catucci — Cedrelli — Checchetelli — 
Chiassi — Cipriani — Colesanti — Colocci — Corsi 
— Corsini — Corte — Costa Antonio — Crispi — Cuz-
zetti — Damiani — Damis — D'Ancona — D' Aste — 
De Benedetti — De Biasio Tiberio — De Capitani — 
De Cesare — De Filippo — Del Giudice — Del Medico 
— De Luca — Del Zio — Depretis — Devincenzi — 
De Witt — Di Biasio Scipione — DiMonale — Ercole 
— Fabrizi — Farina — Farini — Ferrantelli — Fer-


